

CSONGRÁDI HIRADÓ

Előfizetési ára havonta 1.—
egy évre 12— pengő.
vidékre havonta 1.30 pengő.

Politikai, társadalmi és közgazdasági napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Csongrád, Színhárosság tér 2.
Telefonszám 33.

IV. évfolyam, 54. szám.

Szerkesztésért és kiadásért felel: Bartoss Károly.

1934. március 8 csütörtök.

A DUNAI NAGYHATALOM PROBLÉMÁJA

Irta: Dr. Krüger Aladár országgyűlési képviselő.

II.

A dunai nagyhatalom gondolata lebeg azok előtt a nem csekély számú magyar és külföldi politikusok előtt is, akik az osztrák magyar monarchia visszaállításáról álmodoznak. Álmodozás tévedés.

A dunai nagyhatalomnak politikai szempontból semmi keresnivalója a Lajtától nyugatra. Magyarországnak és Ausztriának gazdasági együttműködése igenis szükséges, mert ez a szükségesség két szomszédos művelt nép közt kézen fekszik. Politikai szempontból azonban más a magyar érdek és megint mások lehetnek az osztrák törekvések. Az osztrák nép lelkületénél és faji alkotánál fogva szorosan kapcsolódik a déli németességhez, melynek lelkivilága egészen más, mint a szláv vérrel erősen kevert poroszé. Semmi érdekünk sincs abban, hogy megint belekeveredjünk az északi és déli németesség közti versengésbe, 1848-ban a Battyhány-kormány helyzetét végzetesen megnehezítette a Bécs és Berlin közti ellentét, az osztrák tartományok kétes értéki kapcsolata az akkori frankfurti parlamenthez. A porosz-osztrák ellentétet azután megoldották Königrätznél, megint magyar katonák vére hullásának árán. Ne törődjünk az északi és déli németesség vitájával, nekünk ahhoz semmi közünk. A magyarságnak

megvan a maga hivatása a Lajtától keletre, a Kárpátoktól délre, a Duna egész mentén, de itt, a kultúra és a nyugati kereszténység fáklyavívői mi vagyunk, itt viszont a németességnek nincs semmi keresnivalója.

Az osztrák-magyar monarchia nem ismerte fel ezt a különleges magyar

hivatását és széthullásának az volt az oka, hogy a magyar szent korona területén nem tudott fenn tartás nélkül 100 százalékban magyarrá és csak magyarrá lenni. A történelemnek ezt a tanulságát meg kell jegyeznünk és nem szabad elfelejtenünk. Legyünk azzal is tisztában, hogy a régi osztrák-magyar monarchia visszaállításáról a volt Ausztria 1918-iki határai közötti részében szó sem

lehet. Galícia és Dél-tirol soha többé osztrák uralom alá vissza nem kerülnek, Cseh- és Morvaországot pedig esetleg hamarabb el fogja nyelni a német birodalom, mint az új Ausztria; és ha létre is jönne egy cseh-osztrák államközösség, ez csak eggyel több ok volna arra, hogy a Lajta és a Morva folyóktól nyugatra várható alakulásoktól politikailag távol maradjunk.

Igy fürkészelve a jövő eshetőségeit, egészen világosan előtérbe nyomul az az örök igazság, hogy nem az osztrák-magyar monarchia, hanem a minél nagyobb szentistváni Magyarország visszaállítására kell törekednünk. Ujból szükség van itt egy egységes, erős, egészséges nagyhatalomra, mely Pozsonytól, helyesebben Dévénnytől keletre megadja a politikai biztonságot és a gazdasági boldogulás lehetőségét minden becsületes embernek. Amely utját állja úgy a moszkvai új tatárjárásnak, mint a török helyébe lépett szerb és oláh balkanizáló étvágynak. Le kell szorítani a Balkánt a Balkánra, megállítani Batu-Szta-rint a Kárpátoknál, erre pedig csak egy erős magyar birodalom képes. Valamikor az osztrák-magyar monarchiára mondták, hogy ha nem volna, fel kellene találni Feltalálták, de a találmányt nem sikerült állandósítani. A magyar birodalmat nem kellett feltalálni, fennállott ezer éven át, most csak vissza kell állítani. (Folyt. köv.)

Szigoru rendszabályok az inségadó behajtására

Az inségesek támogatása súlyos gondokat ró úgy a kormányra, mint a városra. Az önhibájukon kívül álló családfenntartókat elsősorban munkakalkulációkkal segítik, amihez az anyagi fedezetet a felsőbb rendelettel előírt s már korábban kivett inségadóból teremtik elő.

Mivel sokan hátralék-

ban vannak az inségadó járulékkal, a városnak viszont fenállanak a kötelezettségei az inségesekkel szemben, megkezdik a hátralékok behajtását. Ezekre már folyamatban vannak a foglalások és rövidesen az árverések is megindulnak az inségadó halasztást nem tűrő kiadásainak biztosítása céljából.

Vasárnap, f. hó 11-én lesz a Téli Gazdasági Iskola elméleti záróvizsgálója

A m. kir. földművelésügyi miniszter a pompás eredménnyel működő Téli Gazdasági Iskola 1933-34. tanévi elméleti záróvizsgáját vasárnapra, f. hó 11-re tűzte ki. A vizsgán a földműv. minisztert Szenteh Dezső, ny. mgazd. szakiskolai igazgató fogja képviselni.

A csongrádi gazdasági vizsgájára az igazgatóság ezidén is meghívta termé-

zetesen a város társadalmának vezetőit s mindazokat, akik a leendő „aranykalászos gazdák” tanulmányi előrehaladása iránt érdeklődnek, bizonyos, hogy ezuttal is megtölti majd a termet az iskola kitűnő tantestülete és haladni kívánó ifjúsága iránt szeretetteljes együttérzéssel és meleg érdeklődéssel viselkedő közönség.

Március 9-én este fél 7 és fél 9 órakor az Uránia Moziban a Városi Fuvószenekear javára mozi előadás lesz.

Előadásra kerül: **Európa lángokban** című grandiózus film. Jegyek elővételben kaphatók: Szerkesztőségünkben, Sághy S. János elnöknel és Táborossy János titkárnál.

Ara 4 fillér, vidéken 6 fillér.

A miniszterelnök nagy beszéde az új nemzetnevelésről

A Nemzeti Egység Pártja kedden délután Sztranyavszky Sándor elnökletével értekezletet tartott, amelyen Gömbös Gyula miniszterelnök is megjelent.

Hóman Bálint vallás- és közoktatásügyi miniszter ismertette a középiskolai reformról szóló törvényjavaslatát. Beszédében rámutatott arra, hogy a kormány nemzeti munkatervére nagy fontosságot tulajdonít a nemzetnevelés ügyének és annak, hogy az iskolákban az oktató munka mellett nagyobb súlyt kapjon a nevelő munka. A műveltségnek, amelyet a középiskolának adnia kell, magyar nemzeti műveltségnek kell lennie. Az alapelv: egységes műveltséget nyújtani a középiskola alsó négy osztályában.

A minisztert beszéde végén a párt lelkes éljenzéssel és tapssal köszöntötte. A párt tagjai közül többen szóltak a javaslatához, ezután általános figyelem közepette Gömbös Gyula miniszterelnök emelkedett szólásra.

Rámutatott arra, hogy a nemzetnevelés nagy kérdését a kormány a kultuszárca keretében kívánja megoldani. Az új középiskolai törvény célja, hogy a középiskolákban ne csak tanítás, de magasabb rendű nemzetnevelés folyjék. Ezelőtt állította a kormány a középiskolai tanítás középpontjába a magyar irodalom, a magyar nyelv és a magyar történelem oktatását. A független Magyarországnak egy célja lehet nemzetnevelés tekintetében: eszközöket kell nevelni az öncélú magyar nemzet számára.

— Hangsúlyozom: eszközöket — folytatta a miniszterelnök — mert én magam is csak eszközt látok a nemzet magasabb céljainak elérésére. Olyan tanárookra van szükség, akik nemcsak feladják és kikérdezik a leckét és fejelemeznek, de akik megértik a magyar gyermek lelkét.

A miniszterelnök ezzel kapcsolatban erősen hangsúlyozta a tanári nevelésnek internátusi rendszer alapján történendő megreformálását. Az interná-

tusi élet alkalmas arra, hogy magyarrá, erkölcsössé és kötelességtudóvá tegye az új magyar tanárnemzedéket, ez főként alkalmas arra, hogy megkímélje az élet primitív tanárnemzedéket. A nyomoruság, küzködés és nélkülözés elferdíti a lelki világot. Helyesli a tanfelügyelet modernizálását is. Szelekcióra van szükség, mert a nemzet érdeke azt kívánja, hogy minden tagja abba a pozícióba kerüljön, ahova tehetsége, jellembeli és erkölcsi értékei predestinálják. Helyesli azt is, hogy az új tanterv módját nyújt az oly nyelvek oktatásának bevezetésére, amelyek magyar szempontból előnyösnek birnak. Lehetetlen, hogy a nagy magyar tehetségek már a fiatal korban elkallódjanak azért, mert nélkülözni kénytelenek az élet elemi szükségleteit. A nemzetnek minden értékre szüksége van, tehát a középiskolai elvnek arra is súlyt kell helyeznie, hogy le tudjon nyulni a legmélyebb néposztályokig is és onnan is felszínre tudja bányászni a nemzet számára azokat a nagy értékeket, amelyeket osztály és társadalmi különbség nélkül osztott szét közöttünk a Teremtő. (Nagy éljenzés). Azért felvetette egy olyan magasabbrendű nemzetnevelő intézmény létesítésének a tervét, amely az elismerten legkiválóbb magyar fiatalembereket foglalná össze abból a célból, hogy ott zsenijüknek megfelelő kiképzésben részesüljenek, de egységes, öntudatos, magyar szellemben nevelkedhessenek. (Általános helyeslés). Feltétlenül szükség van olyan intézményre, ahol organikusan kinevelik a magyarság számára a nemzet vezetésére hivatott polgári vezérkart. Ebbe az intézetbe való felvételhez csak a tehetség, a jellem és az erkölcs lehet az egyetlen minősítő tényező és ebbe az intézetbe a magyar paraszt zseniális fia együttesen nevelkedik a magyar gróf zseniális fiával. Olyan új embertípusoknak kell kinevelődnie, akik hivatottak arra, hogy valamikor az élére állja-

nak ennek a nemzetnek. (Általános nagy taps és éljenzés.)

— Kedvenc gondolatom — mondotta végül a miniszterelnök — ilyen intézmény létesítése és mindent elkövetek, hogy valóra is váljék. A nemzetnevelés programját az elemi iskolától fel a legfelsőbb oktatásig egyetlen mondatban foglalhatom össze:

Pozitív magyar emberek nevelése, akiknek lelkében magasabb erkölcsi-ség, magasabb hazafias szellem és a köz magasabb felfogása az uralkodó tartalom és ezen pozitív magyarok vállaira akarom felépíteni az új Magyarországot.

A miniszterelnök szavait hosszantartó tapssal és éljenzéssel fogadta a párt, majd Hóman Bálint vallás- és közoktatásügyi miniszter beszéde után a párt a javaslatot egyhangulag elfogadta.

Az Iparos Nőegylet Elnöksége

annak közlésére kérte fel a Csongrádi Híradót, hogy a Nőegylet f. hó 4-én, vasárnap csupán műsoros kulturest rendezett, s nem táncmulatságot. A kulturest végeztével a közönség nagyrésze eltávozott, a nézőtérrel a székeket, padokat kivitték és az asztalokat rendes helyükön elhelyezve, a terem újból nyilvános vendéglő helyiséggé lett. Tény, hogy ekkor a kulturest közönségéből is néhányan tovább szórakoztak az asztaloknál, egyesek táncoltak is, ennek azonban semmiképpen sem volt táncmulatság jellege s főként a Nőegylet Elnökségének intencióitól állott távol, hogy az előadás után tánc következék. Ennek megakadályozása

azonban nem állott módjában, mert a műsor előadása után már nem rendelkezhetett sem a terem felett, sem afelett, hogy a teremben tartózkodók hogyan szórakoznak.

Meghívó

A Csongrádi Hitelszövetkezet 1934. évi március hó 11-én, határozatképtelenség esetén március hó 25-én délelőtt 11 órakor a városháza közgyűlési termében évi rendes közgyűlését tartja, melyre az összes üzletrészes tagjainkat tisztelettel meghívjuk.

Az Igazgatóság.

— Felhívás. Minthogy a „Csongrádi Dalárda“ újra megkezdte működését, ezennel fölszólítom az énekkar összes működő tagjait, — tekintettel a közelgő hazafias ünnepre — hogy hétfőn és pénteken este 8 órakor a Keresztény Kaszinó helyiségében tartandó énekpróbákon a legpontosabban jelenjenek meg. — Kalmár karnagy.

— Erdős József fővárosi előnyösen ismert hirdető iroda tulajdonosa „Tanintézetek, internátusok hirdetési kiskátéja“ címen rendkívül ügyesen összeállított könyvecskét adott ki, mely az összes újsághirdetési lehetőségeket népszerű formában mutatja be és ezzel a tanintézeteknek és internátusoknak igen jó szolgálatot tett.

Csemegi utca 10. sz. alatt kétszobás, Hunyadi tér 1. sz. alatt egyszobás lakás kiadó, érdeklődni lehet a fenti 1. szám alatt. 154
Három darab fél éves malac eladó. Cim a kiadóban.

Mindenki saját érdekében cselekszik,

ha liszt, buza, rozs, árpa, tengeri, tengeridara, árpaliszt, korpá, csirke-dara, burgonya és kenyér szükségletét

Ifj. Kókai Imre terménykereskedő Szőlőhegyi u. 2. sz. a. üzletében szerzi be.

Rendelés telefonon is eszközölhető. Telefonszám 54. Ugyanott mindennemű termény a legmagasabb napi áron értékesíthető. Hízó sertéseknek, valamint növendék állatoknak **szénsavas mézliszt és Nefla lucernaliszt** beszerezhető.

HIREK

— **Napirend.** Március 8. csütörtök. Róm. kath. Ist. János. Ref. Zoltán Nap kel 6 ó. 13 p., ny. 17 ó. 38 p.-kor.

Éjszakai gyógyszerári ügyeletet tart: Czajlik, Barna, Gömör.

— **Várható időjárás:** Enyhe idő, élénk délnyugati szél, nyugatról felhősödés, valószínűleg — főleg a Dunántulon — eső.

— **Március 23-án kezdődik a Ház husvét-i szünete.** A képviselőház folyosóján elterjedt hírek szerint a fővárosi javaslat vitájának befejezése után Hóman Bálint kultuszjavaslati kerülnék a Ház elé és azoknak a tárgyalása után, március 23-án kezdődik a képviselőház husvét-i szünete, amely április 5-ig tart.

— **Sporthír.** A CSAK f. hó 11-én, vasárnap ismét bajnoki mérkőzést játszik. Ellenfele a HTVE lesz. A HTVE az ősz folyamán 5:0 arányban győzte le a CSAK-ot Vásárhelyen.

— **A vagyonváltás buza ára.** A mezőgazdasági ingatlanok vagyonváltása fejében fizetendő buza arát erre a hónapra 8 pengő 80 fillérben állapította meg a minisztérium.

— **Sok elmaradt szántást kell pótolni a gazdáknak.** A kedvezőtlen őszi időjárás következtében sok helyen elmaradtak a szántással a csongrádi határban. A mostani jó idő rendkívül kedvez a mezőgazdasági teendők elvégzésének. A gazdák szorgalmasan pótolják az ősszel elmaradt munkákat. A magasabb fekvésű helyeken jórészt már mindenütt elvégezték a tavaszi szántást és hozzáfogtak az árpa és búkköny elvetéséhez. A mély fekvésű földeken azonban még nem szikadt fel annyira a nedvesség, hogy elvégezhetőnek rajtuk a szükséges munkákat. Ha az idő nem változik és újabb csapadék nem lesz, úgy minden munkával idejében végezhetnek gazdáink, akik most is minden reménységüket a jó termésbe vetik.

**A legjobbat minden jobban:
Hirdessen a HIRADÓBAN!**

A Kath. Nőszövetség közgyűlése

A Csongrádi Kath. Nőszövetség f. hó 4-én tartotta évi rendes közgyűlését a központi el. iskolában. A gyűlésen nagyszámú közönség volt jelen.

Az Országos Központ részéről Dr. Sprenger Mária Mercedes központi kiküldött vett részt a gyűlésen, továbbá Szedlacsek István apátplébános és Dr. Szőke Jenőné elnökléte mellett az egyesület teljes tiszttikara.

Dr. Szőke Jenőné megnyitó beszédében rámutatott az egyesület elmúlt évi caritatív munkájára és köszönetet mondott mindazoknak, akik ebben az áldozatos munkában támogatták az egyesületet: Szedlacsek István egyh. tanácsadónak, az egyesület tiszttikarának és a városi hatóságoknak.

A titkári jelentésben Tökölyi István egyesületi titkár felsorolta az egyesület múlt évi munkáját, melyet caritatív, kulturális, hitbuzgalmi, valamint társadalmi téren kifejtett.

Eztán a missziós szakosztály beszámolója következett, majd vitéz Esztergályos Ferenc egyleti pénztáros számolt el a szegénygondozás céljaira fordított összegekről.

Dr. Sprenger Mária Mercedes a kath. akcióról tartott igen szép és tartalmas előadást, utána Szedlacsek István apátplébános zárószavai-val véget ért a Kath. Nőszövetség évi gyűlése, mely az egyesületnek egy hosszú esztendő eredményes munkájáról tett tanúságot.

Árad a Tisza

Még két hét választ el a hivatos tavasztól, de az enyhe időjárás következtében megkezdődött a Tisza tavaszi áradása. Szombaton kezdődött el az áradás és eddig közel három és fél métert emelkedett a folyó. Kilátás van arra, hogy a következő huszonnégy órában tovább árad a Tisza, a felsőbb vidékekről ugyanis tartós áradásról érke-

zett jelentés Csongrádra: Valószínű, hogy az áradás a hét végére eléri a 6 métert. A felső vidéeken megindult a jégzajlás és ez a körülmény nagyobb víztömeg elvonulását jelenti. A szokásos nagy tavaszi áradás bekövetkezését illetékes helyen csak március második felére, huszonharmadika körül várják.

Schandl Károly tiltakozott a Házban a főváros vidék-ellenes piac politikája ellen

A képviselőház most tárgyalja — nyolcórás ülésekben — az u. n. fővárosi törvény javaslatot, melynek lényegét már ismételt ismertettük olvasóinkkal.

A Ház keddi ülésén a vita első szónoka Schandl Károly dr. volt, aki hatalmas beszédében hangsúlyozta, hogy az autonómia hive, azonosítva felfogását a belügyminiszterrel. A háboru előtt a főváros fejlődése nem állt összhangban a vidékkel. A főváros nem tudott az ország szíve lenni, hiányzott belőle a nemzeti és a keresztény közszellem és a szabadkőműves vezetés sűtötte rá a bélyegét. A környéki idegen ajku községeket sem

tudta a főváros magába olvasztani. Ezzel szemben 1920 óta van egy új Budapestünk, amelynek tanulmányozására külföldről is sokan idejönnek.

„Két vámterület van az országban“

Schandl Károly beszédei ezután így folytatta: Megértéssel akarunk közeledni Budapest képviselőihez. (Helyeslés a jobboldalon.) Mi a múlt maradványaként látunk még egy gazdasági elkülönülést. Két vámterületet látunk az országban. A vidéki mezőgazdaság drótsövényekbe ütközik, amikor Budapest vámterületéhez ér. Sajnálattal hallom, hogy a bortermelei kiméréseket meg akar-

ják tizedelni és a bortermeleket megint ki akarják szorítani a főváros területéről. El kell ismereni, hogy amikor a székesfőváros 300 millió értékű terményt vett át a magyar mezőgazdaságtól, akkor a mai viszonyok között erősebb piaca az országnak, mint a külföld, amely csak 250 millió pengő értékűt vett át tőlünk. Azt proponálom és arra kérem a főváros bizalmának letéteményeseit — azért, hogy ebből a vitából legalább ennyi haszna legyen az országnak, — jöjjenek össze a vidéki és városi törvényhozók s amit eddig az adminisztráció nem tudott keresztül vinni, ők próbálják kiküszöbölni az ellentéteket, amelyek a mezőgazdasági érdekek között vannak. Lelesse hivatásunk, amely egyedül képes Magyarország mezőgazdaságán radikálisan segíteni, azonban mielőtt ez létrejönne, üljünk össze és valósítsuk meg a vámuniót Budapest és az ország között. (Nagy helyeslés a jobboldalon.)

Schandl Károly ezután állást foglalt a Vásárpénztár fenntartása mellett, mert ezáltal a kisgazdatársadalom az állatértékesítés megkönnyítésével igen jelentősen segít. Több kisebb panaszt tett még szövé, majd foglalkozott Sipőcz polgármester ma nyilvánosságra jutott jelentésével.

— Sipőcz polgármester meglehetősen indokolatlanul állást foglalt a gabonaárak emelése ellen — mondotta. — Eltekintve attól hogy még egyáltalán nincs megállapodás, mennyire emeljék a buza árát s azt hiszem, a 19–20 pengő alatt jóval alacsonyabb lesz...

Egy hang a jobbközépről: Elég kár!

Schandl Károly: Minden terv azon épül fel, hogy egyáltalában nem drágítja a lisztet, ami a kenyérár alapja.

Petrovác Gyula: Ez a lényeg.

Schandl Károly: Ha elismerjük, hogy a buzaár olyan alacsony, hogy azon feltétlenül segíteni kell, akkor igazán kár volt a főváros polgármesterének a köztudatba belobolni azt, hogy a buza-

ár emelésére nincs szükség.

Schandl Károly a főváros és a falu közötti megértés és a nemzeti szolidaritás hangoztatásával fejezte be beszédét. A szónokot számosan üdvözlötték.

TŐZSDE

A budapesti termény-tőzsdén f. hó 7-én irányzat: egyenetlen.

Készárupiac:

77 kg. tv. buza	09-70-09-95
78 " " "	09-80-10-05
79 " " "	09-90-10-15
80 " " "	10-00-10-25
rozs	5-30 5-45
árpa	9-20-9-40
I. zab	10-00-10-10
ó-tengeri	10-20-10-40
uj "	8-85-8-95
korpa	8-40-8-50

Sertésvásár:

I. r. u. nehéz sertés	90-92
szedett	87-90
angol sonka süldő	93-102
könnyű angol "	86-92



Rendszeres hétköznapi leadások:

9.45 Hírek. 11.10 Nemzetközi vízjelzőszolgálat. 12 Déli harangszó, időjárásjelentés. 1.15 Időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 2.45 Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek. 4.45 Időjelzés, időjárásjelentés, hírek.

Márc. 8. csütörtök

6.45 Torna. Utána gramofon. 10 Felolvasások. Közben gramofon. 12.05 Hanglemezek. 1.30 Budapesti Koncert Szalonzenekar. 4 Csíre Károly meséi. 5 A földmívelésügyi minisztérium rádió-előadásorozata. 5.30 Az Operaház tagjaiból alakult zenekar. 6.45 Angol nyelvoktatás. 7.15 Kertész Lajos énekel. 7.45 A rádió külügyi negyedórása. 8 Színműelőadás a Studióból. „Attila.” Hangjáték hat részben. Irta és rendezte Márkus László. 10 Hírek, időjárásjelentés, ügétversenyeredmények. Majd Rác Béla és cigányzenekara, Lipóczky József énekszámával. 11.30 Bach manó szalonkvintett műsora.

(Budapest II) 5-5.30 Hanglemezek.

Árpád u. 6/a sz. komfortos ház eladó. 158

URÁNIA HANGOS MOZI

Szardán és csütörtökön

március 7. és 8-án este fél 7 és fél 9 órakor

Paramount hangos hirdó **VONÓS NÉGYES**

Csók a kastélyban

Dráma 10 felv. Filmre írta: Vajda Ernő.
Az idei filmszezon legjobb filmje!

Csongrád megyei város polgármesterétől ad. 17/5 - 1934. sz.

Figyelmeztetés

Figyelmeztetem a tejtermelő és tejárusítással foglalkozó lakosságot, hogy a tejeskannák jelzése a piacvizsgáló közegek jelentése szerint a legtöbb esetben nem felel meg az érvényben levő miniszteri rendeletnek. A miniszteri rendelet a „részben lefőlözött” és „egészben lefőlözött” felírásokat írja elő. A „főlözött” jelzés tehát, melyet sok kan-

nán alkalmaznak, helytelen.

Felhívom tehát azokat, akik főlözött tejet árulnak, hogy saját érdekükben az előirt jelzést alkalmazzák, mert a Szegedi Vegykerületi Állomástól kiküldött tejavizsgálók a szabálytalan jelzést használók ellen kihágási eljárást indíthatnak.

Csongrád, 1934. márc. 3.

Dr. Pirocska János
polgármester.

Ha eredményt is akar, hirdessen a Híradó-ban!

Pajzstetümentes gyümölcsfaoltványok

bokorrózsák, földieperpalánták, teltvirágu orgonák stb. biztos fajták (levélben is) előjegyezhetők
Vetró Ferencnél Szeged, Bokor utca 13. sz.
(Eljegyzzék ingyen.)

Csongrád megyei város polgármesterétől ad. 1434 - 1934 sz.

Hirdetmény

A m. kir. Honvédelmi Miniszter Ur rendelete folytán felhívom azon járadékmegváltásban részesült hadiözvegyeket és hadirokkantakat, akiknek járadékmegváltása 1933. évi július hó 1. előtt engedélyeztetett, hogy az összes járadékmegváltásra vonatkozó irataikkal együtt Csongrád megyei város főjegyzői hivatalban legkésőbb március hó 31-ig jelentkezzenek. Nyomatékosan felhívom a járadékmegváltásban részesült hadiözvegyeket és rokkantakat, hogy ezen jelentkezési kötelezettségüknek a jelzett időig fel-

tétlenül tegyenek eleget, mert a nem jelentkezés esetén a törvény által biztosított kedvezményekben nem részesülhetnek.

Csongrád, 1934. febr. 28.

Polgármester megbízásából:

Dr. Szöke Ferenc
főjegyző.

Kossuth Ferenc utca 62. sz. házban kétszobás és háromszobás komfortos lakások kiadók. EGYESÜLT MAGYAR MALOMIPARI R. T.

Cementeserép 7 és 8 fillérért kapható, ugyszintén az összes cementipari cikkek legjutányosabban Kacziba Ferencnél.

Tűzbiztosítás, átalánybiztosítás, Betöréseslopas biztosítás, jégbiztosítás, állatbiztosítás, bal-esetbiztosítás, életbiztosítás felnőttek és gyermekeknek, szavatosságbiztosítás. Ajánlatokat szolid díjazással, legelőnyösebb fizetési feltételekkel elfogad
MAKAY IMRE SZIVÁK-TÉR 10. SZ.,
AZ ELSŐ MAGYAR ÁLTALÁNOS BIZTOSÍTÓ TÁRSASÁG
CSONGRADI KERÜLETI KÉPVISELŐJE.

Apróhirdetések

Tíz szavas hirdetés egyszeri díja 20 fill. Minden további szó 2 f. Hirdetések felvétele Uri-u. sarok.

A csongrádi Városfejlesztő Rt. vásártéri telepén márc. 13-án, kedden d. u. 2 órakor faanyag, tűzifa, szén és cementáru kertül árverésre. 213

Gobelinek kidolgozását elvállalom. Cim Vasut u. 4. 176

Jómegjelenésű urak, akik biztosítási üzletszerzéssel óhajtanak foglalkozni, előnyös feltételek mellett alkalmazást nyernek a Gazdák Biztosító Szövetkezeténél. Bővebb felvilágosítást nyújt Főképviselettség Zsinór utca 16. szám alatt. 208

Veteményföld apró részletekben kiadó. Kukoricaszár eladó, értekezni lehet Makay irodában, Szivák tér 10. 196

Egy hold szőlő félholdas parcellákban feles hasznosításra kiadó, ért. a Makay irodában. 214

Bethlen Gábor u. 6. számú ház kiadó, ért. ugyanott. 209

Kossuth Ferenc utca 23. sz. ház eladó, ért. ugyanott. 186

Réthy János u. 4 sz. alatt 2 szobás lakás mellék-helyiségekkel, villany- és vízvezetékkel május 1-re, valamint egy butorozott szoba azonnaira kiadó. 70

3 lámpás hálózati hangszórós rádió eladó Szőlőhegyi utca 6. 217

Andrássy utca 1. sz. ház felerészben eladó, esetleg lakás kiadó. 218

Országosan elismert fajtájú pajzstetümentes gyümölcsfák darabonként 40 fillérért márc. 20-ig előjegyezhetők, ünnepnap a Gazdasági Egyesületben, köznap Réti János utca 22. szám alatt Forgó G. Imrénél.

Üzletáthelyezés!

A filléres áruházat

Régner Józsefné

áthelyezte a tejj piac melletti **PACHERNÉ-féle üzlethelyiségbe, ahol rövid- és fűszerárak mindenkor a legolcsóbban szerezhetők be.**

Nyomatott László és Szekeres villanyerőre berendezett könyvnyomdájában, Csongrád, Szentháromság-tér 2.